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2009年中考物理试题分类汇编：热电综合
热电综合
（09广州）16．（1）小明家电路电压为220V、电线允许通过的最大电流30A，他家允许同时使用的用电器最大总功率是_______，若同时使用一台“220V 72kW”电热水器和一台“220V 2.8kW”电暖器．它们的总功率将是_______，超过线路允许使用的最大功率。

（2）已知天然气热值为8.0×107J／m3，若用天然气热水器替换7．2kW的电热水器，_______ m3的天然气完全燃烧放出的能量与电热水器工作30s消耗的电能相等。

答案：（1） 6600     1×104 W       （2）2 . 7×10-3 
（09威海）．“地球一小时”由世界自然基金会于2007年发起，号召人们在每年三月的最后一个周六晚上自愿关灯一小时，倡导节能减排行动，以共同应对全球气候变化。假设市区有5万个家庭响应号召，若每个家庭照明灯平均功率约为60W，那么在今年3月28日晚上关灯一小时可节约　　　kw·h的电能，相当于　　　　kg热值为3.0×103J/kg的标准煤完全燃烧所放出的热量。

答案：3000　　360　
（09山东临沂）.王磊同学对本校小型柴油机发电机的工作情况进行调查，得出以下数据：每小时耗柴油2.4kg，输出电压220V、输出电流25A。（柴油的热值q=3.3×107J/kg）问：

（1）该柴油机每小时消耗柴油如果完全燃烧将释放多少热量？

（2）该发电机每小时输出的电能是多少？

答案：

解：（1）发电机每小时消耗的柴油完全燃烧释放的热量是

Q=mq=2.4kg×3.3×107J/kg=7.90×107J

（2）发电机每小时输出的电能是

W=UIt=220V×25A×3600s=1.89×107J

（09南昌）.荣荣同学家安装了一台太阳能热水器，晴天可利用太阳能集热，阴雨天可用电辅助加热，铭牌如下，求:
（1）太阳能热水器贮满水，水温从20℃升高到50℃时，需要吸收多少热量？

（2）用电加热时,热水器正常工作的电流有多大？

	额定电压220V
	容积100L

	额定功率1650W
	频率50HZ


（3）贮满水的热水器,阴天里要使水温从20℃升高到50℃，其中55%的热量是由电来辅助提供的,则热水器正常工作时需加热多长时间？(不计热量损失)

答案：解：(1)m=ρV=1.0×103㎏/m3×100×10-3m3=100㎏    

Q吸=cm(t-t0)=4.2×103J/(㎏·℃)×100㎏×(50-20)℃=1.26×107J

(2)I=P/U=1650W/220V=7.5A      

(3)t=W /P=55%Q吸/P =55%×1.26×107J/1650W=4.2×103s
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